
 

Referat af generalforsamlingen for Midtdjurs Friskole og Børnehus 

Tirsdag den 8. april 2025 kl. 19:30 

 

1. Valg af dirigent og referent  

• Anja Martinussen blev valgt som dirigent 

• Elisabeth Mygind blev valgt som referent 

2. Bestyrelsesformanden aflægger beretning  

• Den nuværende bestyrelse blev præsenteret med repræsentanter i både forældrekredsen, 

skolekredsen samt repræsentant fra Børnehuset.  

• Arbejdet i bestyrelsen vedrører de overordnede rammer (værdier, politikker, profil mm), 

ansættelser, bygningsvedligehold, økonomien samt ledelsessparring med skoleleder.  

• Det sidste år har været præget af nye ansigter både på formandsposten, skoleleder, 

tillidsrepræsentant, souschef, nye lærer samt ny leder i børnehuset pr 1/5-2025.  

• Bestyrelsen er stolte af personalet. 

• Bestyrelsen oplever et aktivt elevråd.  

• Der er sket forbedringer af de fysiske rammer; støttemur, nye skilte, renoveret Turkis, 

udendørsbelysning, nye skærme i klasserne. 

• Arbejdsdagene er gjort obligatoriske.  

• Der er ansat en pedel i få timer om ugen.  

• Der er pt. 89 børn på skolen og 35 børn i børnehuset.  

• Vi ønsker at styrke udskolingen og gøre tilbuddet mere attraktivt. Vi har også fokus på, at 

børnehuset ikke skal være en specialinstitution.  

• Karaktergennemsnittet for 9. klasses afgangsprøver lå sidste år over landsgennemsnittet.  

• I øjeblikket arbejdes der på et nyt skolekøkken i kælderen samt endnu et omklædningsrum. 

• Skolens profil diskuteres i øjeblikket i bestyrelsen, stadig med udgangspunkt i vores værdier; 

venskab, nærvær, mangfoldighed og virkelyst. Det er en større proces og arbejdet forsætter på 

begge sider af sommerferien.  

• Formanden gav ordet til Thomas Nørregaard, som fortalte om haveprojektet i samarbejde 

mellem skolen og borgerforeningen. Alle i hele byen er velkomne til at deltage og bidrage. 

Detaljer følger i skolens nyhedsbrev.  

3. Skoleleder fortæller om skolehverdagen 

• Stærkt fællesskab og det mærkes blandt børn, forældre og personale.  

• Elevgruppen hjælper hinanden på kryds og tværs. Nye stor-lille-venner blev tildelt i går (7/4-

25) 

• Morgensamling er en vigtig del af vedligeholdelse af fællesskabet, som også styrkes af musik 

og sang.  

• Mangfoldigheden er tydelig i hverdagen. Der er ingen, der er mere værd end andre og vi har 

lige stor respekt for hinanden. Det skal vi fortsat dyrke.  



 

• Nærvær bliver foræret i form af skolens størrelse.  

• Virkelyst: børn der trives er glade og fagligheden følger med. Det er en prioritet med mange 

voksne til børnene, som oftest to voksne i hver klasse. Trygheden skabes også hos børnene 

med kendte voksne.  

• Steen takkede alle, der gør en stor indsats for at få skolen til at fungere i hverdagen.  

4. Tilsynsførendes beretning 

• Steen læste rapporten op, da Arne Petersen ikke havde mulighed for at deltage. Konklusionen 

er, at undervisningen og elevernes læringsudbytte står på mål med folkeskolen.  

5. Bestyrelsen forelægger den reviderede årsrapport  

• Morten Martinussen fremlagde hovedpointer fra årsrapporten.  

• Skolen drives i overensstemmelse med gældende love. 

• Deloitte har revideret årsregnskabet og konkluderet, at det giver et retvisende billede af 

skolens økonomiske stilling. Der er ingen anmærkninger i 2024 protokollen.  

• Årets resultat er et overskud, hvilket vurderes som stærkt tilfredsstillende. Midlerne vil blive 

geninvesteret i skolen og børnehusets brugere.  

• Forventninger til det kommende år: der forventes et stabilt børnetal med stigende interesse 

for skolen. Fokus vil være på at skabe stabilitet og promovere en tydelig og stærk profil.  

6. Valg af stemmetæller 

• Astrid Appe og Natasja Würtz Petersen blev valgt.  

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer til forældrekredsen 

• På valg er: 

o Carsten Jespersen, modtager ikke genvalg.  

o Morten Hjørlund, modtager genvalg.  

• Valgt for en 2-årig periode: 

o Morten Hjørlund blev genvalgt (far til Mathias i Grøn og Sofie i Blå).  

o Stine Hvilshøj Nybro Koch (mor til Gaia i Rød og Frida i børnehuset) blev valgt.  

8. Valg af bestyrelsesmedlem til skolekredsen 

• På valg er: 

o Louise Frydensberg Baltzarsen, modtager genvalg. 

• Valgt for en 2-årig periode: 

o Louise Frydensberg Baltzarsen (mor til Nellie i Grøn og August i Lilla) 

9. Valg af suppleanter 

• Rose Diduch blev valgt som suppleant for Forældrekredsen i en 1-årig periode.  

• Anne Monrad blev valgt som suppleant for Skolekredsen i en 1-årig periode.   

10. Indkomne forslag  

• Ingen indkomne forslag.  

11. Evt.  

• Børnehuset har arbejdsdag den 9. maj 2025. 

• Skolens næste arbejdsdag er lørdag den 24. maj 2025 kl. 09:00.  

• Rengøringsdage for kommende skoleår bliver frigivet i nærmeste fremtid.  


